

云南一官员强奸幼女案 被指“重罪轻判”

被害人家属申请检方抗诉遭拒 已向上一级检察院提出申诉

□据 新华社

10月10日下午,云南省大关县一官员强奸幼女案被害人家属向昭

通市人民检察院提交了《刑事附带民事申诉书》,提出申诉理由,申请检察机关对一审判决进行抗诉,昭通市检察院表示将在审理后答复。

【判决回顾】法院:判处被告人有期徒刑5年

9月24日,云南省大关县法院对原告大关县机构编制委员会办公室主任郭玉驰强奸4岁幼女案做出一审判决,判处郭玉驰有期徒刑5年,不承担民事赔偿责任,被害人家属申请检方抗诉,10月8日被答复拒绝。

根据大关县检察院指控,8月24日晚9时30分,被告人郭玉驰见到一名幼女(2009年出生)在路边玩耍,遂起奸淫之心,将其抱至家中卧室实施了奸淫。按照有关法律,应当以强奸罪追究郭玉驰的刑事责任,建议判处有期徒刑3年至5年。

据大关县法院《刑事附带民事判决书(2013大刑初字第44号)》,法院根据被害人陈述、证人证言、鉴定意见、小区监控等资料证据,审理认定公诉机关指控罪名成立,且奸淫未满14岁幼女应从重处罚。但被告人郭玉驰归案后能主动供述犯罪事实,认罪态度较好,应综合全案情节予以处罚,判处有期徒刑5年。

因原告未提供相应证据证明其经济损失情况,同时精神损害赔偿不属于附带民事诉讼范围,法院均不予支持,判处被告人郭玉驰不承担民事赔偿责任。



绘图 雅琦

【申诉理由】律师:一审法院“重罪轻判”

被害人代理律师、云南冰鉴律师事务所律师陈维鏢认为,一审判决中存在事实认定错误,而且郭玉驰及其家属不仅没有看望过被害人,也没有表现出道歉的诚意,未向被害人支付过分文赔偿,没有明显悔罪表现。

在量刑方面,陈维鏢认为一审法院“重罪轻判”,郭玉驰身为国家干部,采取暴力和强制手段奸淫未满14岁幼女,其犯罪情节和社会影响均十分恶劣,应适用《刑法》强奸罪的从重情节论处。

“在强奸案件中,被害人的精神也遭受到极其严重的摧残,这种精神损害

是不可逆转的,会伴随被害人的一生。”陈维鏢说,对于被害人提出的精神损害赔偿,根据《侵权责任法》规定,上诉人主张的请求应当得到支持。

据此,被害方认为,大关县法院一审判决郭玉驰5年有期徒刑存在错误,不支持被害人精神损害赔偿的请求也不合法理、不合情理,应依法纠正。大关县检察院不予抗诉的理由不能成立,应依法纠正,申请昭通市检察院对大关县人民法院的不当判决提出抗诉。

10日下午,昭通市检察院称已收悉申诉材料,将审理后予以答复。

相关链接 家属发帖描述案发经过

□据 人民网

9月30日,以“一个在绝望中悲鸣的孩子:小浴”名义发出的标题为《一个被强奸的4岁小女孩的一封信(大关县官员强奸幼女)》的帖子在某论坛网站上流传。帖子详细描述了云南省昭通市大关县的一个4岁小女孩被时任县机构编制委员会办公室主任的郭某某强奸的经过。

该帖称:“我被这位爷爷强行带到家中,被他按倒在床上,在我的哭闹声中,爷爷脱下了我的裤子……我吓坏了,拼命地想要挣脱爷爷的钳制,想要离开那个房间。就在这个时候,我听

到了妈妈在楼下高声呼叫。于是我放声高呼,这时候爷爷非常不情愿地放开了我。顾不得其他,我急忙抓起身边的裤子就往门口冲去,在见到妈妈的一瞬间,我知道,我得救了。”帖子署名为幼女的母亲,还附有联系方式。

记者根据注明的手机号联系到了孩子的父亲。他对帖子的内容予以了证实。是否是强奸未遂?律师表示:“关于奸淫幼女的犯罪构成,一、奸淫幼女采取的是‘接触说’,即只要双方生殖器官发生接触;二、行为人明知对方未满14周岁(明知是指知道或者应该知道)即可认定为强奸罪。”

热点微评 判5年是不是避重就轻

□据《人民日报》

9月24日,云南省大关县法院对原告大关县机构编制委员会办公室主任郭玉驰强奸4岁幼女案做出一审判决,判处郭玉驰有期徒刑5年,不承担民事赔偿责任,被害人家属申请检方抗诉,10月8日被答复拒绝,引起公众热议。

成年人引诱甚至使用暴力奸淫不谙世事的幼女,足以引起人们的怜悯之心和愤怒之情,就法律而论,又何尝不是重罪?《刑法》明确规定,以暴力、胁迫或者其他手段强奸幼女的,处3年以

上10年以下有期徒刑。奸淫未满14周岁的幼女的,以强奸论,从重处罚。被害人仅仅4岁,情节不可谓不严重,如此判决是不是避重就轻?

面对媒体和公众的质疑,当地司法机关理应公开更多信息,如果判决和量刑是秉公依法,就应该向公众主动解释和澄清,否则,三缄其口难以树立司法公信,一味沉默只会导致更多质疑。司法公信不是抽象的,就体现在每一个判决中,一次判例,可以是司法公信的基石,也可能是公信坍塌的链条,当地司法机关岂能不慎微秉公?

LUXGEN 纳智捷

试驾全系车100%好礼
大7 SUV直降20000元

智慧中 大有天地
纳智捷5 Sedan 创世登场

6大系统 6年或15万公里延长保修
价值5000元 建议零售价10.88万元起

1片辽阔的天地, 2720mm轴距大空间。 2机无缝连接操作, Pad In Car智慧系统。 360度安全防护, 4大前舱影像系统, 面面俱到保护所爱。
纳智捷5 Sedan 以大空间、大智慧, 开启 家新新纪元。

超长2720mm的轴距
超越同级的大器格局, 搭配1490mm的车身高度, 为车主带来更为舒展的感受。

Pad In Car 智慧系统
将T-BOX系统与智能手机完美连接, 带来移动网络的最佳体验, 并可通过9寸智慧触控屏实现手机同步操作。

1.8T/2.0T双涡轮增压引擎
全系涡轮增压引擎释放充沛动能, 带来更澎湃的动力表现, 尽享迎风破浪乐趣。

主动式Eagle View 360度环景影像系统
当挂入倒档, 屏幕自动切换为360度环视车身影像, 自动识别功能可主动显示最近的障碍物位置。

与我为5, Give me five!

购车送 环保亲子袋
购车送 HTC Butterfly手机
购车送 冷箱置杯架

试驾全系车 赢声控车模

洛阳恒辉汽车生活馆
地址: 洛阳市龙门大道与大杨树路口南200米
试驾热线: 0379-65553888 售后服务: 0379-65553666

24小时全国服务热线: 40005-88888 官方网站: www.dfy-luxgen.com 官方微博: http://weibo.com/dfy-luxgen

东风裕隆